
 

您所下载的资料来源于 kaoyan.com 考研资料下载中心  

获取更多考研资料，请访问 http://download.kaoyan.com 

青岛农业大学青岛农业大学青岛农业大学青岛农业大学 

2012 年硕士研究生招生入学考试年硕士研究生招生入学考试年硕士研究生招生入学考试年硕士研究生招生入学考试 

（科目代码/名称：341 农业知识综合三） 

 

注意事项注意事项注意事项注意事项：1、答题前，考生须在答题纸填写考生姓名、报考单位和考生编号。 

          2、答案必须书写在答题纸上，写在该试题或草稿纸上均无效。 

          3、答题必须用蓝、黑钢笔或圆珠笔，其它无效。 

          4、考试结束后，将答题纸和试题一并装入试题袋中。 

 

第一部分第一部分第一部分第一部分：：：：程序设计程序设计程序设计程序设计（（（（50 分分分分）））） 

 

一一一一、、、、选择题选择题选择题选择题（（（（本大题本大题本大题本大题 15 分分分分，，，，每小题每小题每小题每小题 1 分分分分）））） 

1.C 语言中不能用来表示整常数的进制是      。 

   A）十进制   B）十六进制   C）八进制        D）二进制 

2.C 语言规定标识符由      等字符组成。 

A）字母 数字 下划线              B）中划线 字母 数字 

Ｃ）字母 数字 逗号               Ｄ）字母 下划线 中划线  

3.若有如下定义:int  a=2,b=3; float  x=3.5,y=2.5; 则表达式: 

(float)(a+b)/2+(int)x%(int)y 的值是      。 

A）2.500000     B）3.500000      C）4.500000     D）5.000000 

4.以下表达式:  2+’a’+i*f, 其中 i 为整型变量,f 为 float 型变量,则表达式的最终数据类型

为      。 

A）int         B）float        C）char        D）double  

5.有如下语句:  

 printf(“%s,%5.3s\n”,“COMPUTER”,“COMPUTER”); 

执行语句后的最终结果为      。 

A）COMPUTER ,COM  .             B）COMPUTER,  COM. 

C）COMPU,    COM.                 D）COMPU, COM    . 

6.以下 if 语句中语法错误的是      。 

A）if (a>b)printf(“%f”,a);             B）if(a>b)printf(“%f”,a); 

else  printf(“%f”,b); 

C）if(a>b)printf(“%f”,a)             D）if(a>b)printf(“%f”,b); 

else  printf(“%f”,b);               else  printf(“%f”,a); 

7.能表示整数 x 符合下面两个条件的语句是      。 

(1)“能被 4 整除,但不能被 100 整除”.(2)能被 4 整除,又能被 400 整除. 

A）(x%4==0&&x%100!=0)||x%400==0 

B）(x%4==0||x%100!=0)&&x%400==0 

C）(x%4==0&&x%400!=0)||x%100==0 

D）(x%100==0||x%4!=0)&&x%400==0 

8.循环语句中的 for 语句,其一般形式如下: 

for(表达式 1;表达式 2;表达式 3) 语句 

其中表示循环条件的是      。 

A）表达式 1          B）表达式 2        C）表达式 3       D）语句 

9.以数组作为函数的参数时传递的数组的首地址,那么实参数组与形参数组之间的数据传递

方式为      。 

A）地址传递                             B）单向值传递  



 

您所下载的资料来源于 kaoyan.com 考研资料下载中心  

获取更多考研资料，请访问 http://download.kaoyan.com 

C）双向值传递                           D）随机传递 

10.将字符串 str2 连接到字符串 str1 中应使用      。 

A）strcpy(str1,str2)                        B）strcat(str1,str2)   

C）strcmp(str1,str2)                       D）strcat(str2,str1) 

11.若有以下定义: 

int a[10],*p=a; 则*(p+3)表示的是      。 

A）元素 a[3]的地址                         B）元素 a[3]的值 

C）元素 a[4]的地址                         D）元素 a[4]的值 

12.若有如下语句:  int  *p1,*p2; 则其中 int 所指的是      。 

A）p1 的类型                          B）*p1 和*p2 的类型   

C）p2 的类型                          D）p1 和 p2 所能指向变量的类型 

13.若有如下说明: 

int a[10]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}; 

char  b=’a’,d,e; 

则数值为 4 的表达式是      。 

A）a[4]             B）a[d-b]            C）a[‘d’-b]          D）a[e-b] 

14.有如下程序段,在 Turbo C 环境下运行的结果为      。 

main( ) 

{  

int i=2,p,k=1;                 int f(int a,int b) 

  p=f(i,++k);                   { int c; 

 printf(“%d,%d”,k,p);           if(a>b) c=1; 

}                                else if (a==b) c=0; 

                                   else   c=-1; return(c);  } 

A）1,0              B）2,0             C）2,-1              D）1,1 

15. 有如下语句 int  a=10,b=20,*p1,*p2; p1=&a; p2=&b; 如图 1 所示；若实现如图 2 所示的

存储结构，可选用的赋值语句是：         。 

p1            p2            p1              p2 

 

   a          b               a            b 

     10   20                    10     20 

     图 1                           图 2 

A）*p1=*p2  B）p1=p2  C）p1=*p2  D）*p1=p2 

 

 

 

二二二二、、、、程序填空题程序填空题程序填空题程序填空题（（（（本大题本大题本大题本大题 15 分分分分）））） 

1. 以下程序可计算 10 名学生 1 门功课成绩的平均分，请填空。（本小题 6 分） 

float  average( float  array[10] ) 

{ int  i;  float  aver, sum=array[0]; 

 for ( i=1; __ （1）  ___;i++) 

 sum+=___   （2）  ___; 

 aver=sum/10; 

 return(aver); } 

main(  ) 

{ float  score[10], aver ;  int  i ; 

 printf(“\ninput  10 scores:”); 

 for(i=0; i<10;i++)  scanf(“%f”,&score[i] ); 
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 aver =___   （3） ___; 

 printf(“\naverage score is %5.2f\n”, aver); 

} 

2. 以下程序是求矩阵 a , b 的和，结果存入矩阵 c 中并按矩阵形式输出。请填空： 

（本小题 4 分）  

main( ) 

{ int a[3][4] = { { 7, 5, -2, 3 },{ 1, 0, -3, 4 },{ 6, 8, 0, 2 } }; 

 int b[3][4] = { { 5, -1, 7, 6 },{ -2, 0, 1, 4 },{ 2, 0, 8, 6 } }; 

 int i, j, c[3][4]; 

 for ( i=0; i<3; i++ ) 

for ( j=0; j<4; j++ ) 

   c[i][j] = ___（1）____ ; 

 for ( i=0; i<3; i++ ) 

{ for ( j=0; j<4; j++ ) 

   printf ( “%3d”, ____（2）___) ; 

  printf(”\n”) ;  } 

} 

3、以下程序的运行结果是___________.(5 分) 

main(  ) 

  { int  a[3][4]={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12}, b[4][3]; 

   int i, j; 

   for (i=0;i<3;i++ ) 

for (j=0;j<4;j++ ) 

 b[j][i]=a[i][j]; 

   for ( i=0;i<4;i++ ) 

{ for ( j=0;j<3;j++ ) 

   printf( “%5d”,b[i][j] ); 

   printf( “\n” ); } 

   } 

三三三三、、、、编程题编程题编程题编程题（（（（共共共共 20 分分分分，，，，每每每每题题题题 10 分分分分）））） 

1、编程找出 1000 以内的所有水仙花数（指 3 位正整数中各位数字立方和等于该数本身，

如 153=1
3
+5

3
+3

3）。 

2、中国古代数学家张丘建提出的“百鸡问题”：一只大公鸡值五个钱，一只母鸡值三个钱，

三个小鸡值一个钱。现在有 100 个钱，要买 100 只鸡，是否可以？若可以，给出一个解，要

求三种鸡都有。请写出求解该问题的程序。 

 

 

第二部分第二部分第二部分第二部分：：：：数据库技术与应用数据库技术与应用数据库技术与应用数据库技术与应用（（（（50505050 分分分分）））） 

 

一一一一、、、、单项选择题单项选择题单项选择题单项选择题（（（（每小题每小题每小题每小题 1 分分分分，，，，共计共计共计共计 10 分分分分）））） 

1、（    ）是数据库物理结构和存储方式的描述。 

A，模式    B.外模式    C.内模式    D.概念模式 

2、SQL 语言中.修改一个表的命令是（    ）。 

A.ALTER  B.DROP  C.CLEAR  D.REMORE 

3、下面系统中不属于关系数据库管理系统的是（    ）。 

A.Oracle    B.MS SQL Server    C.IMS    D.DB2  
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4、有一个关系：学生(学号,姓名,系别)，规定学号的值域是 8 个数字组成的字符串，这一

规则属于（    ）。 

A.实体完整性约束    B.参照完整性约束  

C.用户自定义完整性约束    D.关键字完整性约束 

5、一组具有相同数据类型的值的集合称为（    ）。 

A.关系    B.属性    C.分量    D.域 

6、若事务 T 对数据 R 已加 X 锁，则其它事务对数据 R（    ）。 

A.可以加 S 锁.不能加 X 锁    B.不能加 S 锁.可以加 X 锁 

C.可以加 S 锁.也可加 X 锁    D.不能加任何锁 

7、数据库中的封锁机制是（    ）的主要方法。 

A.完整性 B.安全性 C.并发控制 D.恢复 

8、（    ）是长期存储在计算机内的有组织，可共享的数据集合。 

A.数据库管理系统    B.数据库系统 

C.数据库    D.文件组织 

9、SQL 语言是（    ）语言。 

A.层次数据库    B.网络数据库 

C.关系数据库    D.非数据库 

 

10、若数据库中只包含成功事务提交的结果.则此数据库就称为处于（    ）状态。 

A.安全    B.一致    C.不安全    D.不一致 

 

二二二二、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（每小题每小题每小题每小题 5 分分分分，，，，共计共计共计共计 20 分分分分）））） 

1、什么是事务？事务的四个特性是什么？ 

2、试述视图的优点？ 

3、试述 DBMS 的功能？ 

4、举例说明什么是主码，什么是外码，它们的作用分别是什么？ 

 

三三三三、、、、综合应用综合应用综合应用综合应用（（（（20 分分分分）））） 

某“学生-课程数据库”有如下三个关系（下划线属性表示主码）： 

学生学生学生学生 Student(学号 Sno，姓名 Sname,性别 Ssex,年龄 Sage，系别 Sdept) 

课程课程课程课程 Course(课号 Cno，课程名 Cname，先修课 Cpno，学分 Ccredit) 

选课选课选课选课 SC（学号 Sno，课程号 Cno，成绩 Grade） 

关系实例如下表： 

Student 

学号学号学号学号 Sno 姓名姓名姓名姓名 Sname 性别性别性别性别 Ssex 年龄年龄年龄年龄 Sage 系别系别系别系别 Sdept 

95001 刘晓 男 20 计算机 

95002 李勇 男 19 计算机 

95003 张倩 女 20 信息 

95008 毕玲 女 19 数学 

95009 刘晓 女 20 计算机 

 

Course 

课程号课程号课程号课程号 Cno 课程名课程名课程名课程名 Cname 先修课先修课先修课先修课 Cpno 学分学分学分学分 Ccredit 

C01 数据库 C03 3 
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C02 数学  2 

C03 程序设计 C04 3 

C04 数据结构  4 

 

SC 

学号学号学号学号 Sno 课程号课程号课程号课程号 Cno 成绩成绩成绩成绩 Grade 

95001 C01 98 

95002 C02 90 

 

 

按要求写出 SQL 语句： 

1.创建学生表 Student。（3 分） 

2.删除学生表（3 分） 

3 .将李勇的信息（95005，男，19，数学系）插入学生表。（3 分） 

4、将所有学生的年龄增加 1 岁。（3 分） 

5、删除学号为 95005 的学生记录（3 分） 

6、查询所有课程的详细记录。（3 分） 

7、查询所有学生的姓名、年龄和系别。（2 分） 

 

第第第第三三三三部分部分部分部分：：：：网络网络网络网络技术与应用技术与应用技术与应用技术与应用（（（（50505050 分分分分）））） 

 

一一一一、、、、选择题选择题选择题选择题（（（（本大题本大题本大题本大题 10 分分分分，，，，每小题每小题每小题每小题 2 分分分分）））） 

1、、、、在常用的传输介质中，带宽最大、损耗最小、抗干扰能力最强的是_______. 

A.无屏蔽双绞线  B.屏蔽双绞线   C.同轴电缆   D.光纤 

2222、、、、路由器转发分组是根据报文分组的（） 

A.端口号      B.MAC 地址     C.IP 地址    D.域名 

3、、、、 IEEE802.3 标准的以太网的物理地址长度为____________  

A.8bit   B.32bit    C.48bit  D.64bit 

4、、、、判断下列哪个 Ethernet 物理地址是正确的？ 

A. 00-60-08-A6   B. 202.196.2.10    C. 001   D. 00-60-08-00-A6-35 

5、、、、 以太网的 MAC 帧的最短帧长是______。 

A. 1500B     B. 64B        C. 576B      D. 640B 

 

二二二二、、、、名词解释名词解释名词解释名词解释（（（（本大题本大题本大题本大题 16 分分分分，，，，每小题每小题每小题每小题 4 分分分分）））） 

1、URL         2、客户/服务器模式 

3、HTML       4、FTP 

 

三三三三、、、、简答题简答题简答题简答题（（（（本大题本大题本大题本大题 10 分分分分，，，，每题每题每题每题 5 分分分分）））） 

1、域名系统的主要功能是什么？ 

2、简要说明五层模型中各层的主要功能。 

 

四四四四、、、、计算计算计算计算 IP 地址地址地址地址（（（（本大题本大题本大题本大题 14 分分分分）））） 

（1）什么是 IP 地址？常见的 A、B、C 类 IP 如何规定的，请画图说明。（8 分） 

（2）指出以下 IP 的 netid 和 hostid：（6 分） 
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a. 122.56.2.2      b. 129.15.1.36     c. 202.22.122.111 


